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(表一範例)

財團法人金門縣文化基金會捐助章程
第  一  條  本基金會依照民法暨金門縣教育事務財團法人設立許可及監督準則組織之，定名為「財團法人金門縣文化基金會」（以下簡稱本會）。
第  二  條  本會以推廣文化建設，提升縣民文化水準、推動社會教育及各項藝文活動，促進文化藝術交流為宗旨，依有關法令規定辦理左列業務：
            一、協助推動文化運動。
            二、舉辦國際性、全國（省）性及地方性文化活動。
            三、獎肋高水準藝文活動。
            四、發行或補助出版文化專刊著作。
            五、其他與文化活動有關之事項。
第  三  條  本會設立基金共新台幣壹仟貳佰萬元整，由王小明先生、李小珍女士捐助。俟本會依法完成財團法人登記後，得繼續接受捐助。
第  四  條  本會址設於金門縣金城鎮環島北路六十六號。
第  五  條  本會設董事會管理之，董事會職權如左：
一、本會基金之籌集、管理及運用。
二、業務計畫之制定及推行。
三、內部組織之制定及管理。
四、獎助案件的處理與有關辦法之訂定。
五、年度收支預算及決算之審定。
六、董事之改選（聘）。
七、其他重要事項之處理。
第  六  條  本會董事會由董事七人至九人組成。

            第一屆董事由原捐助人選聘之，第二屆以後董事由前一屆董事會選聘之。董事均為無給職。但得支領車馬費，出席費或審審費等，其標準比照政府規定。
第  七  條  本會董事任期每屆三年，連選得連任，董事在任期中因故出缺，董事會得另行選聘適當人員補足原任期。每屆董事任期屆滿前一個月，董事會應召集會議，改選聘下屆董事。新舊任董事，應按期辦理交接。
第  八  條  本會董事互選一人為董事長，綜理會務，對外代表本會。
第  九  條  本會董事會每年至少開會兩次，必要時得召集臨時會議。
會議由董事長召集之並任主席，須有過半數董事出席始得開會。對於議案之表決，以出席董事過半數同意並經主管機關准許後行之。但下列重要事項之決議應有三分之二以上董事之出席，以現任董事總額過半數之同意行之。
1、 章程變更之擬議，如有民法第六十二、六十三條情形並應經過法院為必要處分。
2、 不動產處分之擬議。
3、 解散之擬議。
召開董事會之前十日，應將開會通知連同議案送達各董事，並依規定報請主管機關派員列席指導。會後並將董事會議紀錄呈報主管機關核備。 

第　十　條　本會依設立宗旨及目的事業，以每年一月一日至十二月卅一日為業務及會計年度，擬定年度工作計畫及經費概算，連同前一年工作報告及經費決算、財產清冊於每年二月底以前，函報主管機關備查。
第 十一 條  本會辦理本年度業務計畫以外之工作，需符合本章程第二條之規定，並須事先函報主管機關核備。
第 十二 條  本會辦理各項業務所需經費，以支用基金孳息及法人成立後所得捐贈為原則。經法院登記之財產總額之管理使用，受主管機關之監督；其管理使用方式如下： 

一、存放金融機構。 

二、購買公債及短期票券。 

三、購置本會自用之不動產。 

四、於安全可靠之原則下，經董事會同意在財產總額二分之一額度內，轉為有助增加財源之投資。 

本會依前項第三款、第四款管理使用財產時，不得動用主管機關所訂最低設立基金之現金總額。
本會之財產不得存放或貸與董事、其他個人或非金融事業機構。
第 十三 條　本會由於業務需要或其他因素，變更董事、財產及其他重要事項，均須經董事會通過，函報主管機關許可，並向法院辦理變更登記。
第 十四 條  本會係永久性質，於解散或撤銷許可時，經依法清算後之賸餘財產，應依其捐助章程或遺囑之規定，但不得歸屬任何自然人或營利團體，章程或遺囑未規定者，其剩餘財產應歸屬金門縣政府。
第 十五 條  本章程訂於民國九十二年一月八日，如有未盡事宜，悉依有關法令規定辦理。
第 十六 條  本章程經本會完成財團法人登記後施行。
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